

湘江“凶险” 请勿“野泳”

衡阳水警公布湘江衡阳城区段4大“溺水事故高发水域”

本报讯（记者 金明达）连日来的高温天气让人直呼受不了，于是不少市民选择来到湘江边“野泳”消暑，殊不知危险就近在咫尺。日前，衡阳水警发出警示，湘江凶险，请勿“野泳”，同时还公布湘江衡阳城区段4大“溺水事故高发水域”。

8月14日下午4点许，记者在江东汽车码头河段看到，整个河段有近百名男女老少正在江中“畅游”。有的市民对下水“如临大敌”，穿戴

好救生圈、救生衣、救生球等才敢慢吞吞地靠近江边，有的市民则仗着“艺高人胆大”，光着膀子，穿着泳裤就直接从河堤下水。市民们在湘江中打打闹闹，尽情享受水中的凉爽，江中一艘艘货船驶过，玩得畅快的人群却丝毫不受影响，俨然把湘江当成了游泳池。

“有些河段看似水浅，实则水深超过五六米，有些江底还有暗礁、岩石等，稍不留神就可能出现凶险意外！”市公安局治安支队

三大队民警告诉记者，目前，湘江河衡阳城区段几乎找不到一处浅滩。河岸下布满了青苔，稍有不慎，便会被跌落深水。一些趸船锚链严重锈蚀，形成不少倒钩、倒刺，还有以前挖砂船留下的大坑等，危险重重，市民都必须格外留意。

据统计，每年8月份，是湘江溺亡事故发生的高发期，且湘江城区段水深流急，存在较大的溺水风险，擅自任性在湘江里野泳，十分危险。衡阳水警表示，我市城区溺水事故高发水域主要分

布在解放路观景平台水域、泰粹码头、汽车码头、杨家花园附近水域等四大水域，今年入夏以来，衡阳水警在湘江水域已拯救了17名未成年人。

另外，记者还了解到，市轧钢厂河段的苏家湾砂场、天雁机械厂河段、东洲岛河段、先锋码头河段、唐家码头河段、粟家码头河段、柴埠码头河段、石鼓嘴河段、老公铁大桥桥东头附近河段及耒河、草河河段等也是凶险的“溺水黑点”，请市民尽量远离。

市场动态

A股全线温和反弹 沪指收复2800点

新华社上海8月14日电 经历短暂调整之后，14日A股全线温和反弹，上证综指收复2800点整数位。两市成交突破4000亿元，较前一交易日明显放大。

受利好因素鼓舞，当日上午证综指以2824.49点高开，且全天都在2800点上方运行。早盘上摸2829.89点后沪指缓步回落，尾盘收报2808.91点，较前一交易日涨11.65点，涨幅为0.42%。

深市走势略强于沪市。深证成指收报8966.47点，涨63.84点，涨幅为0.72%。创业板指数涨0.81%至1536.66点，中小板指数涨0.72%至5571.27点。

沪深两市2400多只交易品种收涨，远多于下跌数量。不计算ST个股，两市40多只个股涨停。

大部分科创板个股当日收涨，不过仅有微芯生物涨幅超过10%。

多数行业板块随股指收涨。船舶板块领涨，且涨幅超过3%。摩托车、白酒板块涨幅也在2%以上。前一交易日表现抢眼的贵金属板块，当日逆势录得逾3%的跌幅。

沪深B指双双反弹。上证B指涨0.32%至260.57点，深证B指涨0.95%至924.52点。

在股指反弹带动下，沪深两市暂别近期持续缩量态势，当日分别成交1739亿元和2284亿元，总量突破4000亿元。

业主家中被盗 物业令人无语

事发沐林美郡小区，记者联系物业公司负责人核实情况，却遭拒绝

本报讯（记者 周连武）“家里进了小偷，保险柜被洗劫一空，物业的态度和反应更令人气愤。”14日下午，家住高新区沐林美郡小区的业主颜先生打来电话投诉佳和物业，表达对物业公司的严重不满。

据颜先生介绍，8月10日下午5时许，他和妻子回衡东老家，当晚没有回沐林美郡小区的家，等11日晚9时许回来，妻子发现家中保险柜被打开，里面存放的多件金器首饰和2万元港币全都不见了。

发现家中失窃后，颜先生妻子第一时间拨打110报案，长湖派出所民警到达现场勘查，了解到涉案金额后联系刑警大队到场侦查。

随后，颜先生一家找到佳和物业调看监控，却因为监控设备老化，未能找到有效线索。“物业公司对被盗一事的反应和态度更令人气愤，他们说，被盗是你自己的事。”颜先生妻子说。

记者找到佳和物业沐林美郡项目部了解情况，物业工作人员先表示电话联系相关负责人，

让记者等待。等了近20分钟，物业工作人员表示负责人不在该小区。记者请对方提供负责人的联系方式，对方先以内网为由无法提供电话号码，后又明确表示不能提供。

对于此事，湖南天戈律师事务所李海红律师认为，如果物业公司未尽到安保基本义务，比如应当巡逻的没有巡逻，应该开的监控没有开，应该尽到的安保义务没有尽到，让窃贼有机会实施盗窃，物业公司应承担相应的责任。

两人联手行窃，难逃法网恢恢

南岳公安破获3起盗窃案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 文泽荣 实习生 贺蓉蓉）8月9日，市公安局南岳分局破获盗窃案3起，抓获犯罪嫌疑人2名，追回被盗手机2台。

2018年10月，南岳西城区某店铺里一台华为手机被盗，价值1400元。南岳公安锁定嫌疑人谢某霖、廖某生，但两名嫌疑人十分狡猾一直未被抓获。2019年8月9

日上午，嫌疑人谢某霖、廖某生再次驾驶摩托车来到南岳，在衡山路某商铺盗窃vivo手机一台，在西城区临街商铺盗窃oppo手机一台。殊不知，两人行踪早被南岳派出所民警盯上了。南岳派出所民警会同网安大队、刑侦大队联合行动，在衡山县店门镇设卡抓获2名嫌疑人，现场追回被盗手机两台。

经讯问，犯罪嫌疑人谢某霖

（男，49岁，衡阳县人）、廖某生（男，54岁，衡阳县人）均有吸毒、盗窃前科。2人通过一人假意买东西分散店主注意力，另一人实施盗窃的方式盗窃3起，两人对多次来南岳盗窃手机的犯罪事实供认不讳。

目前，2名犯罪嫌疑人被南岳警方依法刑事拘留，案件在进一步侦查中。

新闻调查

多地叫停加油站作业区域内扫码支付

加油站手机扫码付费安全吗？

调查

在加油区域就可扫码

目前，很多城市的加油站为了给车主提供便捷服务，纷纷推出手机扫码支付服务。日前记者来到位于陕西西安市雁翔路上的两家加油站进行探访。在万科翡翠园小区附近的一家加油站，记者加了100元92号汽油后，提出扫码付款，被指引前往旁边的便利店付款。这一过程中，记者见到了另外3位前来加油的市民，大家全部选择扫码付款。提及在加油站内如此使用手机有无不妥，一位车主说：“又没在加油机跟前，收银还用着电脑呢。”在马路对面一家中石化加油站里，记者同样被要求前往便利店里的收费柜台扫码付款，工作人员对此解释称，这是行业规定。

随后，记者又先后走访了位于环城东路上的一家加油站，以及位于环城北路上的另一家加油站。在这两处，手机支付的顾客均被要求到收银柜台前付款。而一年前记者曾见到过的，付款二维码被直接放置在加油机上或戴在加油员脖子上，在油枪旁直接付款的情况，再未出现。

“可以使用二维码支付。”13日，记者在位于湖南长沙芙蓉南路的中国石化长大加油站走访调查时，一名穿蓝色工作服的工作人员介绍，该站有专门扫码支付的机器，并带记者来到加油机侧面，展示了扫码收费的专业机器，机器上留有一长串顾客加油后的消费单。在现场，记者看到一位顾客通过该机器付费。同样，在洞井路一家加油站，该加油站工作人员每人手中都有一张长约10厘米、宽约4厘米的二维码小条子。记者现场看到

近日，河南洛阳、江苏南京等地下令禁止在加油区域内使用手机进行支付，想要扫码付款，需移步至加油站办公区内。在加油站内使用手机支付，到底有无安全隐患？

一名加油的工作人员将手中二维码伸入车内，让顾客扫码支付。不到10分钟，现场就有3位顾客通过工作人员手中二维码扫码支付。当记者问及在加油区域内扫码支付是否安全时，该员工称“离机器远些就没有问题”。

市民王先生告诉记者，他在西安很多加油站都加过油，自手机支付兴起后，多数加油站就开通了手机支付。在他看来，这给车主们提供了很大方便。至于安全问题他直言，“没想过。但我感觉应该没有问题，毕竟这跟打电话不一样，不需要发射信号。”

反应

多地叫停加油区用手

此前据媒体报道，南京市应急管理局官方也发布了《关于进一步加强加油站安全管理工作的通知》，明确要求在加油作业区等爆炸危险区内严禁使用手机，严禁张贴、设置“微信扫码”、“摇一摇”等易误导顾客使用手机的提示、标识等。

苏州部分加油站因考虑安全问题关闭手机支付后，很多加油的市民觉得不方便。一家加油站的工作人员告诉记者，微信扫码支付加油费的数量已和现金支付不相上下。“很多人都会使用微信支付，差不多一天通过微信结算的加油费在八九万元。”工作人员坦言，现在暂停手机支付后，他们和前来加油的市民都觉得很不方便：“原来扫一扫就行了，现在只收现金，工作量也增大了。”

建议

理论上安全隐患 扫码时远离加油枪

加油站内不能打电话，已成为一种常识，但是否能使用手机支付功能，许多人并不清楚。根据《加油站作业安全规范》等国家标准、行业标准，加油站的“站区内严禁吸烟，不得使用移动通信工具。易燃、易爆区域内，严禁使用手机。”

湖南大学物理与微电子科学学院教授鲁兵安分析，一般来说，加油站使用手机打电话是有危险性的，在加油站使

用手机，电话接通时信号强度瞬间提升，与加油站电子设备间有可能产生电子摩擦，引燃空气中的油气，发生油气爆炸。加油站明令禁止拨打手机，而在加油枪附近用手机扫码，从理论上来说也是不安全的，且是不符合相关规定，特别是在夏天的高温环境下，建议扫码支付到远离加油枪的位置。

“如果扫码支付时产生火星，就会有安全隐患。”湖南大学化工学院教授李永军表示，一般情况下不会有有问题，这些都是理论上的。

长沙一不愿具名的无线电业内人士表示，扫码支付也是使用流量、通信信号，和打电话一样。“现实生活中，只要支付的地方远离加油枪，危险系数就会降低。”

另据媒体报道，东南大学网络空间安全学院副教授宋宇波解释，使用手机导致加油站燃烧需要两个条件，现场油气混合浓度必须达到一定比例，手机电磁波的功率大到一定程度，足以让电路产生电火花，所以在加油站内接打电话或使用手机其他功能引发油气爆炸，在理论上是可能的。现实生活中，手机发射功率是有限制的，它的最大功率远达不到产生电火花的这种情况的，现在的手机基本都是触摸式的智能手机，这种手机相较于老式手机，使用起来是更加安全的，因为它并不会有一些机械式的操作，所以产生电火花的可能性小。

苏州市产品质量监督总工程师吴震表示，只要手机处于通讯当中，就会发射无线电能量，遇到金属表面时，在一定条件下，就可能引起火花，引发危险。不过如果在加油站站房内使用手机支付，离油罐区、加油机、通气管等危险区有一定距离，再加上站房属于封闭的空间，则相对安全。

（据《潇湘晨报》《三秦都市报》央广网）

搭滴滴顺风车 将由乘客选择司机

合乘选择权也由乘客决定

日前，滴滴“有问必答”推出第三期内容，聚焦用户最关注的10类顺风车相关问题。记者了解到，很多用户提出希望引入征信数据，进行信用审核，滴滴顺风车称相关沟通工作正在进行中。

顺风车团队指出，当下顺风车首要工作是结合大家的意见进一步优化产品方案，把安全工作做好。以引入征信数据为例，有很多用户提出希望引入征信数据，进行信用审核，滴滴顺风车也非常希望能在确保合法性和保护用户隐私的前提下和提供征信产品的企业合作，目前相关的沟通工作正在进行中。

记者还注意到，滴滴顺风车的合乘选择权也会发生改变，不是由司机来选择乘客，而是由

乘客来选择司机。滴滴设计的模式是先让车主根据顺路情况邀请多个顺路乘客，再由乘客确认其中一个或者拒绝的机制。车主可以同时向多个顺路的乘客发出邀请，乘客可以根据顺路程度、车主的信任值、出行次数等判断是否同行，可以有效降低成单后不合适再取消的风险。

为了解决乘客确认时间可能不及时的问题，滴滴设计了多种提醒机制，确保乘客及时对邀请进行处理。顺风车团队表示，顺风车暂时还没有明确的上线时间，后续将持续通过微博、微信、公众评议会等意见征集渠道听取大家的反馈、公开回复，并结合大家的意见持续优化、改进整改方案。

（据红网）

我省挂牌督办 21个突出生态环境问题

涉及11个市州，包括黑臭水体治理、饮用水源地保护等方面

为切实推进全省生态环境突出问题整改，省突出环境问题整改工作领导小组办公室日前印发《关于对全省生态环境突出问题进行挂牌督办的通知》，决定对株洲陈埠港污水溢流直排等17个突出生态环境问题进行挂牌督办。同时，对年初已挂牌督办的长江经济带生态环境问题警示片涉及岳阳、益阳未完成的4个问题，继续实施挂牌督办。

近日，省整改办对部分生态环境突出问题整改情况进行现场督导，发现有的地方仍然存在思想认识不深、整改不严不实、攻坚力度不足等问题。如省级环保督察组14个市州反馈的611项整改任务中，有近10%超期未完成或未达序时进度。对此，多位省领导明确提出采取挂牌督办形式，抓紧推进突出生态环境问题整改。

此次挂牌督办的问题主要来

源于中央生态环境保护督察及“回头看”反馈问题、长江经济带生态环境突出问题、全国和省人大水污染防治法执法检查指出问题、省级环保督察超期未完成整改问题、污染防治攻坚战“夏季攻势”问题清单等，涉及株洲市、湘潭市、衡阳市、郴州市、岳阳市、常德市、益阳市、娄底市、邵阳市、怀化市、湘西自治州等11个市州，包括黑臭水体治理、污水集中处理设施建设、违法排污口整治、饮用水源地保护等多个方面。

根据挂牌督办问题整改进展情况，还将对整改措施不力、进展仍然滞后的地方人民政府进行约谈。

下一步，省整改办将建立完善通报、督办、曝光、挂牌督办、约谈、区域限批、调查问责等一系列长效机制，综合运用各种推进办法，传导压力、倒逼责任、动真碰硬，强力推动突出问题整改到位，确保完成各项目标任务。

（据红网）

三部委优化“绿色通道”政策，混装假冒鲜活农产品运输将“拉黑”

鲜活农产品运输车也将安装ETC

近日，交通运输部联合国家发展改革委、财政部共同印发了《关于进一步优化鲜活农产品运输“绿色通道”政策的通知》（以下简称《通知》）。《通知》要求，未来将严格规范免收鲜活农产品运输费范围，将通过优化服务、调整查验方式、建设信用体系等措施，提升服务能力。

具体而言，一是明确整车合法装载运输全国统一《鲜活农产品品种目录》内产品的车辆，继续免收鲜活农产品通行费。二是鲜活农产品运输车辆通过安装ETC车载装置在高速公路出入口收费站后，在指定位置申请查验。

《通知》中提及，高速系统将继续按照有关规定，严格执行鲜活农产品运输“绿色通道”政策。

值得注意的是，取消高速公路省界收费站后，“绿色通道”政策在执行过程中会面临以下问题：鲜活农产品运输车辆仍然需要停车查验，无法实现不停车快捷通行，影响其通行效率；部分省份在全国统一的《鲜活农产品品种目录》外，又自行增加了一些新的品种，导致省际之间政策不统一的问题；跨省通行车辆由分省多次交费合并为在出口一次交费，单次交费金额大幅增加，通过假冒鲜活农产品运输车辆偷逃通行费的现象将大量增加，扰

乱公路货运市场秩序，损害高速公路投资者的合法权益。

针对上述问题，高速系统在继续严格执行“绿色通道”政策的同时，将通过优化服务、调整查验方式、建设信用体系等措施，提升服务能力。

具体而言，一是明确整车合法装载运输全国统一《鲜活农产品品种目录》内产品的车辆，继续免收鲜活农产品通行费。四是建立预约服务制度，鲜活农产品运输车辆通过网络或客服电话系统提前预约通行，对查验合格的鲜活农产品运输车辆，将按照有关规定办理退费，保护车辆所有者的合法权益。五是建立信用体系。对未提前预约即进入高速公路的鲜活农产品运输车辆，将按照有关规定办理退费，保护车辆所有者的合法权益。对经查验属于假冒或混装的车辆，记入“黑名单”，实施联合惩戒；对信用记录良好的车辆，逐步降低查验频次。

>>> 相关链接

对假冒鲜活农产品运输等失信车辆如何惩戒？

根据有关规定，交通运输部将会同有关部门，建立鲜活农产品运输信用体系，鼓励诚实守信、合法运输。

具体内容是：对一年内混装不符合规定品种（或物品）超过3次或者经查验属于假冒的鲜活

（据红网）